

教牧關顧中心代禱信(108/12/25, No.7)



親愛的牧長、同工、弟兄姊妹平安:

感謝神，因為基督的降生，天國的來臨，才有八福的實現。也願牧關中心因神的同在，使哀慟的人得安慰，飢渴慕義的人得飽足。

12/09的教牧關顧講座，約有20位牧長同工參加。高聖臨牧師於「水能載舟，亦能覆舟--談教會財務管理」講座，以其過去軍中管理財務的經驗，提醒軍中財務管理不善出事，常會失去許多將才，同樣教會財務管理不善，神國會失去很多牧者、同工。牧者專長並非財務，管理金錢與管理物資大不同。若用人不當，或參謀不夠忠心，教會便會受虧損。高牧師提醒，大教會的決策，不是一個人說了算，常是互相參照的問題，相關同工若能忠心勸告，應該可以減少主事者陷入試探與誘惑的機會。另外，高牧師也提出教會不管大小，建立制度的必要。不只使用同工，還要裝備、訓練、培育同工。有事工再編預算，對教會進行財務的趨勢分析。認出權柄、尊重權柄等等重要原則。

接著，李四海牧師的「桌邊談」，從過去輔導清華團契、家庭小組、社青小組的經驗，分享婚前輔導的重要。而從李牧師夫婦多年來對年輕人，不管婚前、婚後多年來深入有計畫的陪伴牧養，造就出今天可以彼此的信任的同工團隊。這是相當難得的。李牧師也提醒傳道人要幫助弟兄姊妹知道，信的是甚麼，信的神是怎樣一位神；而不是人心目中的神，我的難處你都要替我解決的神。對年輕傳道人，李牧師也看重他們跟人互動上的承受力和耐性，及對人的體恤。

會後，也有多人留下餐敘至下午兩點，資深牧者們提到在牧會中偶而也會遭遇有人有類似耶洗別的靈那樣的威脅、恐嚇、以及羞辱。在混亂中，能剖開渾沌的，唯有真理。高牧師分享神的話、過去的經歷、和好朋友，是幫助他渡過磨難的重要因素。

今年從六月至十二月的六場講座、工作坊、和活動方面，大約有199人次出席。在關顧與輔導方面，約有40人接受服務，總服務次數為194人次。另外，有14次輔碩同學專業實習的團體督導，以及6次輔碩校友的個案研討會。明年活動的計劃，除了舊有的活動，新增的有讀書會(閱讀討論教牧自我關顧有關的書籍與文章)、有計畫的探訪校友或教牧同工、修習輔碩課程同學的專題講座(題目如「情緒勒索」、「自殺與自殺遺族的關顧」、「親職化(Parentalized)的子女」、「抗拒知多少?」「意義何處尋?」等等。)

在經費方面，至11月30日為止牧關中心所收到的總奉獻收入1,090,690元，支出710,643元(其中556,935元是用於修繕及設備)，結餘380,047元。明年度的預算為525,530元，明年度的預算為525,530元，其中並未包括明年度行政大樓B外牆防水工程一半的工程款大約19萬左右。

很感謝使無變有的神，常常差派牧長同工、校友同學、或弟兄姊妹成為我們的天使，及時伸出援手：或提供急需的資訊與建議、或布置設計、或值班、或接案、或協助同學找實習個案，和金錢。有形無形的奉獻和鼓勵讓不可能成為可能，請大家繼續代禱與關心。

願在這新的一年，讓我們存著感恩的心一同經歷神新的恩典、安慰、與醫治!

謝娜敏

您的同工

敬上

